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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ МОТИВАЦІЇ НАВЧАННЯ СТУДЕНТІВ 

 

І.М. Світий 

 

Мабуть, кожен викладач, і не тільки ОНАХТ, зіткнувся з вкрай неприєм-

ною тенденцією до втрати студентами мотивації до навчання. Цьому можна 
знайти велику кількість пояснень. Перевірені часом мотивації вже не працю-

ють. Комуністичні ідеї залишилися в далекому минулому, національна ідея 
останнім часом також певним чином вихолостилася, релігійна ідея стимулює до 
розвитку інших цінностей. До того ж, складні економічні умови, безробіття се-
ред молоді, можливість заробітку швидких грошей не стимулюють у студентів 
бажання вчитися та рости професійно. З іншого боку, сучасні темпи розвитку 
технологій та засобів виробництва та брак коштів не дозволяють вищим навча-
льним закладам оперативно реагувати на всі тенденції технічного прогресу. Це 
в свою чергу знижує довіру студентів до отримуваних ними у ВНЗ знань. Як 
результат, студенти приходять до ВНЗ за дипломом про вищу освіту без особ-
ливих вимог до якості отриманих знань. 

Де ж вихід? А вихід в інтелектуалізації вищої освіти. Недоцільно заван-
тажувати студентів вузькоспеціалізованими знаннями, оскільки усіх тенденцій 
неможливо врахувати в курсі загальною тривалістю 72 години. Доцільніше на-
вчити студента виконувати складні в інтелектуальному плані завдання, причо-
му ці завдання повинні бути орієнтовані на обов’язкове отримання конкретного 
результату. І не проблема, якщо ці завдання є навчального характеру. Прикла-
дом такого завдання може бути курсова робота, курсовий проект, РГЗ і таке ін-
ше. Якщо робота має чіткий алгоритм виконання, то вона повинна бути більш 

складною і об’ємнішою, ніж робота за індивідуальним графіком. При цьому 
доцільно оцінювати не саму роботу, а знання, отримані студентом у процесі ви-
конання цієї роботи. Робота за індивідуальним графіком набагато складніша в 
методичному плані, в плані постановки задачі і наближення її за складністю до 
типового завдання. Орієнтуватися тут слід більше на отримані результати, їх 
корисність не тільки для студента. 

Велика кількість РГЗ, курсових проектів і робіт (наприклад, 3...4 за се-
местр) дозволяє виробити в свідомості студента вміння вирішувати задачі з до-
веденням їх до кінцевого результату. Це є запорукою виховання із студента які-
сного виконавця, здатного давати в стислі терміни результат, але вже не навча-
льного характеру, а конкретний результат, здатний принести роботодавцеві 
конкретний економічний зиск.  

Закладене в студента вміння працювати і не тільки над задачами із зазда-
легідь відомим алгоритмом формує з майбутнього працівника не тільки якісно-
го виконавця, але й генератора алгоритмів виконання задач, здатного видати 
результат. А ці моменти, в свою чергу, є особливо цінними на сучасному ринку 
працівників. 
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